

(校長心語2014年3月)

最佳的禮物

「佳明和我今晨8時一同電話禱告，然後分別在家裏看現場直播，最後看到差不多全部議員舉手贊成，無人反對，然後聽到連串掌聲，議員們帶著微笑向您們回望揮手，我真的感動到想哭！」。

這是曾蕙雯校友二零一四年一月廿九日下午寫給我的電郵。

癸巳年的年廿九，我們一行22人，包括學生、老師、家長、校董及校友，早上八時卅前進入立法會大樓一號議事廳，旁聽當天工務小組的會議。會議祇有兩項議程，「香港羅便臣道英華女學校重建計劃增加撥款」案排在第二，前一議案經討論一小時後遭議員投票否決。九時卅分會議討論重建計劃增加撥款的申請，經40分鐘的討論後，在毋須點票的情況下，議員舉手一致通過撥款。我們情不自禁的拍起手來，議員回頭向我們微笑揮手，為平日唇槍舌劍的議事廳添了不少溫馨暖意。一整年的努力及擔憂終於可以舒解下來。

我們得知於二月份的財務委員會的會議上，增加撥款的申請不須獨立討論及表決，所以議案獲通過可算是一份最佳的新年禮物。

回想過去一年，走過的路實在艱辛。於二零一三年一月份第一次收回標書（拆樓及地基項目）得知造價飆升後，建築小組便與政府有關部門商量對策，權衡各方考慮後，再於四月份為整項工程招標，六月底收回的標價仍超出政府批准的撥款額。

隨後的幾個月，我們為向政府申請增加撥款而努力，期間與教育局、建築處、發展局及財經事務及庫務局的文件、電郵、電話往還，不計其數。幸而於九月份增加撥款的申請終獲各局的支持，可以為提交立法會各小組的討論作準備，過程中困難不少。

由於有很熱心校友鼎力支持，技術事務我不用太操心，可全力預備向立法會議員分享我們計劃的需要及說項，以取得支持。這項工作，對我來說，並非駕輕就熟、順手拈來可得。



今年我們以培育學生的自信心（Confidence）為目標，我常鼓勵學生，要建立真正的自信，必須克服恐懼（Fear）及抓緊信念（Faith）。誰料自己也在分享及說項的過程中，上了很好的一課。

在芸芸眾立法會議員中，並不是每一位皆為我熟識，那些可透過校友、校董或朋友接觸得到，那些要自己聯繫，都要有周詳的部署。此外，亦要有勇氣及膽量。就在這時，神叫我想起一段經文「不是倚靠勢力、不是倚靠才能、乃是倚靠我的靈、方能成事。」（撒迦利亞 4:6），叫我清楚知道，議員也是人，我毋須懼怕；事情成就與否，最終是掌握在神的手中。就憑這份信念，我就專心把工作做好。

結果在過程中，我們得到不少幫助，不僅來自校董、校友，更有來自校友的丈夫、朋友及英華書院的好兄弟。有好幾位關鍵的議員，我前曾與其共事，現在回看，不禁驚訝神奇妙的安排。又有一些議員，在不同的場合（包括地鐵車廂）給我們遇上，我相信這些都是神的帶領與恩待。透過小心部署、多方合作、努力不懈、多作溝通，事情就這樣成了。

每次與政府官員及議員開會或分享的時候，他們總會告訴我雖然十分關注工程造价高，但卻是很欣賞英華的辦學理念與全人教育的實踐，而英華的畢業生，在不同的工作崗位皆有美好的見證。「前人種樹，後人乘涼」這句話，今天一一體驗得淋漓盡致。「英華是一所好學校」的讚譽成了我們的激勵，也叫我們時刻反思，努力不懈、承先啟後，繼往開來。

今天我們得到了這份禮物，叫我們感動的不是那破紀錄的數字，而是那份尊重與信任。但願我們都學習聖經的教訓「因為多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」（路加福音12:48），對有需要的人，也會送上最佳的禮物。

二零一四年三月

